

“三夏”进行时

家中无人收麦不用愁 “搭把手”服务队解民忧



“搭把手”服务队帮助村民收麦

□记者 李霞 文/图

本报讯“多亏有服务队帮忙，俺不用担心地里的麦子没人收了！”5月24日，远在上海打工的湛河区河滨街道杜庄村的王先生得知家中有村上组织的“搭把手”服务队帮忙收麦的消息后，心里的一块石头总算落了地，在电话中高兴地说。

“今年的麦真不赖！”

“就是，看这麦子好成啥了！”

5月25日上午，在杜庄村西头，联合收割机在金黄的麦浪中穿行。村上“搭把手”服务队队员王中贤、马宝成等人一边说着话，一边帮王先生的父亲王国发和母亲陶花往三轮车里装收割机刚打下来的麦粒，虽然天气炎热，可看到金黄饱

满的麦粒，大家都显得很兴奋。

王先生家种有3亩(1亩=666.67平方米)多麦子，有了联合收割机和“搭把手”服务队帮忙，从早上7点开始，麦子不到上午10点就收完了。随后，服务队又帮村上80岁的杜秀梅收起了麦子。杜大娘家种有六分麦子，她的儿子在外地打工，老伴儿双腿残疾行动不便，服务队队员不仅帮她将麦子装上车，还负责运送到家。

“来来，大家先喝点水，歇歇再干！”临近中午，村党支部书记丁国平给服务队队员送来了矿泉水。丁国平说，他们村共有560余人，待收割小麦面积350余亩。当天上午，村“两委”干部带头，不仅帮村民联系了大型收割机，还针对亲人在外地

打工、因疫情无法返回的收麦困难村民，成立了以党员及入党积极分子为主的“搭把手”服务队，义务帮助他们抢收小麦。

据河滨街道党建办主任杨天聚介绍，该街道下辖有潘庄、杜庄等10个村庄，小麦种植面积近万亩，各村都有不少年轻人在外地打工。因疫情原因，麦收前夕，街道就向在外地打工的村民发出了“非必要不返程，若返平必报备”的倡议，并要求各村像杜庄村一样，成立党员干部先锋队、志愿者服务队等，除像往年一样针对各村的孤寡老人、残疾人等做好麦收帮扶工作外，还重点对有亲人在外地打工、家中麦收困难的家庭进行抢收抢种帮扶，解除他们的后顾之忧。

郟县农民给上海务工儿子打电话：

今年收麦你就别操心了

□记者 孙书贤

本报讯“儿子，今年收麦你就别操心了，村里的党员志愿服务队会帮咱家哩！”5月25日上午，郟县广阔天地乡大程庄村的程国强给远在上海务工的儿子打电话说。在大程庄村，党员志愿服务队奔走在田间地头，当起了秸秆禁烧宣传员和收麦帮扶志

愿者。

每到“三夏”生产时节，在外务工、创业干事的人们挂念家里，担心错过麦收秋种时机，难免生出归心似箭的焦虑。但鉴于当前疫情防控严峻形势，广阔天地乡鼓励在外人员暂缓返乡，为他们安心务工，该乡11个行政村迅速行动，各村均成立了由村干部、驻村干部和无职党

员等组成的“三夏”党员志愿服务队，重点帮助在外务工人员、“五保户”、困难党员、留守儿童、空巢老人家庭等，确保不落一户。

同时，党员志愿服务队走村串户，积极向群众宣传惠农政策以及秸秆禁烧规定、防火知识等，以实际行动让群众感受到党和政府的关怀，让在外游子安心、放心、暖心。

爱心人士捐款买乐器 音乐特色社团活动 乐坏郟县农村娃

□记者 孙书贤

本报讯“一闪一闪亮晶晶……”5月25日上午，快乐的旋律从郟县长桥镇李程庄小学口风琴演奏社团教室里传出。“我们农村小学的孩子能用口风琴演奏，这得感谢爱心人士无私帮助。”该校校长李现领说。

据李现领介绍，今年3月，该校有意成立音乐特色社团。李程庄村创业成功人士李大飞、李创业、李听锋等人得知这一消息后，自发捐款22000多元，购置了45个非洲鼓、26台口风琴、35把尤克里里以及部分体育健身器材。爱心人士还从郑州请来专业音乐教师，对李程庄小学的王国锋、魏玲玲、姬静珂等6名老师分别进行口风琴、非洲鼓和尤克里里的演奏培训。老师们经过培训后，在学校三、四、五年级分别成立了口风琴演奏社团、非洲鼓表演社团和尤克里里弹奏社团，吸引100多名学生报名学习。

5月25日上午，记者慕名来到该校采访。在口风琴演奏社团教室，王国锋老师带领学生们演奏了《小星星》《小小鸭子》等歌曲。

在非洲鼓表演社团教室，在魏玲玲老师的引领下，学生们各自抱着一个非洲鼓，随着节拍表演起来。在尤克里里弹奏社团教室，随着姬静珂老师的弹奏，学生们抱着尤克里里，舞动灵巧的手指，美妙的旋律便从琴弦上流淌出来。“刚开始学习时，我的手指磨得很疼。在老师的鼓励下，我终于坚持了下来，学会了多首歌曲的弹奏！”女生闫涵说。

李现领说，该校口风琴演奏社团于3月份成立，如今学生们已经可以娴熟地演奏数首歌曲，学习积极性也得到了提高，受到家长们的普遍好评。

11岁的李嘉浩是非洲鼓表演社团成员，他高兴地对记者说：“我已经学会了三首歌曲表演，自从参加社团活动后，我的学习兴趣也浓厚了。”

9岁女孩杨紫菡说：“参加社团后，我变得更加活泼开朗了，学习成绩也提高了！”

据长桥镇教育督学主任孙彩娜介绍，该镇着力发展特色教育，目前已在全镇各中小学校成立了绘画、象棋、硬笔书法等社团组织，使农村娃像城市孩子一样拥有自己的特长。

宝丰新增1处电子抓拍未礼让行人点位

□记者 刘蓓

本报讯5月25日，宝丰县公安局传来消息，为提升交通参与者的安全文明通行意识，根据有关法律法规，宝丰县公安局交警大队决定新增1处电子抓拍未礼让行人点位，进行抓拍取证处罚。

据了解，该抓拍点位于冯异路西段，即河南质量工程职业学院宝丰校区门口，将于6月10日起正式启用。

叶县公安局快速侦查 为企业挽回损失

本报讯自“优化营商环境暨万警助万企”活动开展以来，叶县公安局以优服务、严打击、强管理为抓手，对侵害企业及其员工的违法犯罪案件坚持快侦快破，及时帮助企业挽回损失。

5月11日14时许，叶县公安局接到

报警，叶县马庄乡金叶预搅拌站项目部设计师李某的电脑丢失，存储的设计软件和图纸资料价值20余万元。民警迅速进行走访调查、现场勘验，并对搅拌站的工作人员进行DNA采样比对。15时许，民警在搅拌站工地一角

落处的绿色环保网下找到一台电脑。经李某辨认，该电脑正是其丢失的。

目前，经技术比对等侦查措施，已初步锁定了犯罪嫌疑人，抓捕行动正在积极开展中。(刘蓓)